

雨天坚持卖报,小报童严凌宇:

# 衣服淋湿不要紧 报纸淋湿可不行

本报济宁8月5日讯 (记者 范少伟 实习生 张晶 李钊) “我的衣服淋湿不要紧,千万不能把报纸淋湿了,我的老客户还都等着呢。”4日上午,严凌宇熟练地把40份报纸插完,装在一个塑料袋里,由于时间还早,他准备先在人民公园销售一会儿报纸,再给他的老顾客送去。

上午8点左右,雨淅淅沥沥下着,严凌宇一手拿着伞,一手把报纸紧紧抱在胸前,恐怕被水溅到。由于天气的原因,公园里晨练的市民并不多,十分钟过去了,严凌宇手里的报纸还没卖出去一份,他擦了擦脸上的汗,显得有点着急。

“爷爷打扰了,买份报纸吧。”看到一位白发苍苍的老人走过来,严凌宇主动迎上去,礼貌地问道。“好孩子,好好干。”老爷爷笑呵呵地说,拍了拍他的肩膀,买了一份报纸。卖出今天的第一页报纸,给了严凌宇很大的信心。但在人民公园卖报的近一个小时内,很多行人还没听到严凌宇的推销就打着伞匆匆而过。

“对不起,打扰了,谢谢”,每向一位市民推销报纸,不



严凌宇卖出去了第一份报纸。虽然下雨,公园里晨练的市民减少,报纸很难卖出去,却没有影响到他快乐的心情。

本报记者 范少伟 摄

管别人买不买,他总会说“谢谢”。严凌宇告诉记者,别人在走路或做别的事情的时候,自己主动上去说话,总是打扰人家,占用人家的时间啊,当然要说谢谢喽。“不买报纸很正常,总会有人买的。”严凌宇乐观地对记者说。

在联通公司附近,严凌宇停了下来,四处张望了一下,没说什么,脸上有些失望。原来这附近有一位修锁

匠是他的忠实顾客,自从他卖报的第一天起,始终会买他的报纸。“可能因为下雨,叔叔没来,下午我再给他送来。”严凌宇在路沿上刮着脚上的泥,说已经约好的事情自己不能失约。

由于严凌宇有点感冒,妈妈只给他订了40份报纸,比前些天少了20份,这让他有些遗憾。“我可以卖更多的,一点小病没有什么。”严

凌宇表示,自己明天还会预订更多的报纸。

“孩子每天都是自己早早起床,准备来这领报纸,从来不用父母催,以前假期总是睡懒觉的。”严凌宇的妈妈吴娜表示,参加这次活动也增加了父母对孩子的理解,“原来在家里娇生惯养的孩子现在也变得这么坚强、懂事了。”吴娜一说起孩子,喜悦之情溢于言表。

9岁的周智睿不断挑战自己

## 昨天卖了280份 今天要卖370份

本报济宁8月5日讯(记者 马辉 实习生 张晶)

5日,冒着蒙蒙细雨,在两名同学的帮助下,年仅9岁的周智睿再次率先卖完当天订的280份报纸。“我又订了370份,有点压力,但估计卖完问题不大。”周智睿对自己的实力还是很有信心的。

5日上午,周智睿领了280份报纸后赶紧熟练地插报,在三个人的合作下,用了不到20分钟就整理好了报纸,随后他们便上街卖报了。公园附近的行人、东门小学附近的沿街店铺、一些

卖菜的摊主,这些人都是她的顾客,其中很多都已经成了她的老主顾了。“这段时间都是这样,见到和我爸爸年龄相仿的人就向他推销,很奏效,很少有人拒绝。”周智睿对记者说。

“但是也有人直接不理睬,弄得自己偶尔会很沮丧,但是一会儿就没事啦,他不买,肯定会有买的人。”周智睿显然已经有一定的抗“打击”能力了。临走时,她对记者说,她又订了370份报纸,她准备早些睡觉,第二天把报纸全部卖出去。

### ○家长感言

## 面对拒绝,学会坚强

乐趣。

通过卖报,你得到很多很多,更品味到个中滋味。除了那分关爱和鼓励,最难忘的就是被拒绝的滋味了。由此你也该想到在日常生活中,如果有人向你提出帮助,你是不是应该竭尽所能地伸出援助之手呢?

当然,你也感受到了坚强的力量,只要有信心有毅力就一定能成功!

孩子,希望你坚持到最后,做一个胜者!

赵紫轩的爸爸:赵永宏